

瑞虎迎春幸福吉祥 吉林大地繁荣富强



春节临近,我省各地居民选购春联、福字、灯笼等节庆用品,喜迎新春佳节。

本报记者 石雷 摄

黄虎欢腾贺新春 欢歌笑语迎冬奥

我省观众收看二〇二二年央视春晚反响热烈

本报1月31日讯(记者马璐) 万民安康辞金牛,欢歌笑语迎萌虎。2022年央视春节联欢晚会于今晚8时准时与观众见面。今年春晚以“新征程上的迎春曲,中国年里的欢乐颂”为主旨,在节目选材、内容创作、表达方式上都充分考虑不同年龄段观众的需求。老中青三代文艺工作者齐聚直播现场与全国人民一道辞旧迎新、守岁纳福。晚会播出后,在我省广大观众中引起了热烈反响。

“春晚不止是一场晚会,也是除夕夜最温暖的陪伴。”长春市民吕素华阿姨正好是大年初一的生日,而且今年还是她的本命年。她告诉记者,过年这几天她穿的戴的都是“通红通红的”。就和往年一样,一边包饺子吃团圆饭,一边看春晚话家常,已经是他们全家过年的“标配”了。“我特别喜欢歌舞类节目,旋律优美、情感真挚、热闹欢腾。”吕素华说。

语言类节目历来在春晚舞台上备受欢迎和喜爱。2022年央视春节联欢晚会语言节目阵容强大、题材丰富喜庆,扎根百姓生活、聚焦民生热点、展现亲情友情。在塑造坚守岗位的医护人员、新时代创业者等一大批鲜活人物群像的同时,也将一阵阵欢笑带给观众。来自珲春市的观众郎华特别喜爱音乐短剧《万象回春》中幽默与欢歌热舞的创新表演形式,“大象奇游不正见证了咱们中国生态文明的向善向好!”郎华骄傲地说。而小品《喜上加喜》则引起了像通化年轻观众于媛媛的强烈共鸣。她认为,这个节目很接地气,讲的就是身边人身边事,“小故事中透出百姓大智慧。”

今年春晚还有一个令观众惊喜的地方是,首次运用LED屏幕打造720度穹顶空间,巨幕穹顶设计使观众席与主舞台浑然一体,构成一个延展性极强的立体演播空间,突破了传统晚会的观演关系。整台晚会还融合了XR、AR、全息扫描和8K裸眼3D等新技术,突破时空限制,为节目的创意呈现提供了无限可能,给观众带来更加真切感受,尽显科技与艺术的融合之美。

尤其是在冬奥主题节目中,采用AI多模态动捕系统,北京冬奥会和冬残奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”携手在场馆上空翩翩起舞,仿佛带着人们的期待飞向冬奥赛场。在高科技助力下,今年春晚武术和舞蹈节目突破原有表演空间,更加自然地实现了超高清晰度和真实色彩还原,令观众拍手叫绝。很多网友都在弹幕中刷出了“演员与虚拟空间的互动太带劲了”“不输影视大片质感”等评价。

同时,细心的吉林观众也发现了很多家乡元素出现在今年的春晚中,除了集动感和纯净于一体的冰雪画面,还有春晚常客的最美伴舞——吉林市歌舞团的助力,以及沙溢、许君聪等吉林籍演员的表演令大家倍感亲切。

值得一提的是,今年春晚首次推出“竖屏看春晚”,让广大观众在央视频、央视新闻、央视文艺新媒体平台以及微信视频号上可以沉浸式体验全新观看方式。竖屏视角构图更聚焦,细节更清晰,许多观众表示这种形式很新颖,也更具互动参与感了。

饺子春联寄深情

本报记者 崔维利 高鸿

为了让生活在社会福利中心的老人们过一个温馨祥和的大年,春节前夕,四平市爱心集结号志愿服务队、市书法家协会联合开展“爱心汇聚庆大年 饺子春联寄深情”志愿服务活动。

20余名志愿者来到铁东区城乡社会福利服务中心,送来了大米、白面、豆油和各种水果,并且分组围在饭桌旁,现场包起了饺子。和面、拌馅、擀皮,不到一小时,白胖胖的饺子便摆满了七八个大盖帘。“一下子包了这么多饺子,冻上后留到除夕晚上吃,让老人们乐乐呵呵过大年。”队长高一涵告诉记者。

现场,市书法家协会的4名书法家,将红纸铺在案桌上,挥毫泼墨,写下了对联和福字,房间里翰墨飘香,年味浓浓。

城乡社会福利服务中心主任秦利说:“这次爱心集结号志愿者共捐赠了2000余元善款,带着年货来看望孤寡老人,儿女般的关爱让老人们的心里暖暖的。我代表城乡30余名孤寡老人,对志愿者们表示深深的谢意!”

爱心集结号志愿服务队副队长侯超接受采访时表示,看到老人们的笑脸,他们非常开心快乐,每年都会来看望老人们,一起迎新春。



春节临近,全省各地载歌载舞,喜迎新春佳节。这是长春市二道区东岗街十委社区组织的“辞旧迎新展望未来 虎虎生风开拓幸福”新春文艺汇演现场。

本报记者 王萌 摄

姹紫嫣红闹新春

本报记者 吴若 王文辉

春节来了,人们开始备年货过大年。随着百姓生活品质的提升,绿植花卉成了大家“年货清单”上的必备单品。

娇艳美丽的蝴蝶兰、鲜艳似火的杜鹃花、摇曳生姿的水仙花、富贵动人的牡丹花……长春市青怡坊里姹紫嫣红,“春意盎然”。百花丛中,市民一边赏景,一边选购适合自己风格的“年货”。

“过年了,买几盆花放在家里,新鲜又喜庆。”一个摊位前,市民张女士告诉记者,每年春节买几盆鲜花装点房间已经成为习惯。“过年嘛,家里总要添点年味儿,摆几盆花,家里立马就有了氛围,心里也跟着敞亮了。”和母亲一起来选购花卉的张女士告诉记者,每年过年她都会来挑上几盆鲜花。

在青怡坊记者了解到,节前的花卉市场,卖得最好的是那些开花的花卉。贵一点的像蝴蝶

兰、大花蕙兰、大盆的杜鹃等,便宜的有仙客来、长寿花,价格虽便宜,但色泽艳丽,观赏性很强。一些观叶的发财树、幸福树、开运竹、平安树、桂花等也都是热卖单品。而一种栽植在艺术花盆里的“迷你型”花卉,因其别具一格且小巧可爱而格外受宠。

青怡坊的工作人员告诉记者,入冬后这里每天客流量都在两三千人左右,年根儿前每天能达到8000人以上。青怡坊不仅是卖花的地方,更为市民提供了一个在节假日期间看景观花的休闲娱乐场所。

在长春市宏伟花卉基地,不少市民开车前来选购。一家花窖老板告诉记者,早上4点就陆续有商家来基地批发各种花卉,春节临近,拿货量也随之增加。

“速滑小子”的奥运梦

本报记者 张敬源



凌晨四点半,14岁的李禹衡就开始了一天的速滑训练。

起步、蹬腿、滑、冲刺,冰刀迅速从冰面划过,几个动作在一刹那间完成,矫健的身影在冰上旋出一道风景。

这个平时性格开朗,甚至有点大大咧咧的男孩,在训练场上则像换了一个人,认真严谨,一丝不苟。

李禹衡9岁时开始追逐自己的冰雪梦想,经过长期坚持不懈、顽强拼搏,获得了一个又一个骄人成绩:全省青少年U系列1500米第一名、全省青少年短道速滑联赛1000米第一名等多种奖项。

成绩的背后离不开父母的支持、教练的指导,更离不开李禹衡自己坚持不懈的刻苦训练。李禹衡总是细心观察教练的示范动作,一遍遍纠正姿势。为了将成绩提高零点几秒,他主动加大训练强度,每天大汗淋漓,脚部磨泡出血成了家常便饭,可每次他都咬紧牙关完成全部训练。

坚持源于热爱。李禹衡一路训练,一路成长。2018年,他从安图体校转到延边体育运动学校。从这时开始,他的目标更加明确了,就是要成为一名专业运动员。

当然,李禹衡深知,赛场上风云变幻,成功与失败交织,唯有努力,才能一往无前。而他身上这种为了梦想的冲劲与拼劲,让教练十分欣慰。

“李禹衡未来可期,只要一直这样坚持下去,4到8年后,就有希望在奥运会上见到这位选手。”李禹衡的教练李准钢说。

一次比赛,一次磨炼,一次成长。李禹衡不放过任何一次比赛机会,他说自己越来越喜欢赛场上驰骋的感觉——就像在追梦。李禹衡希望自己能尽快提升,不辜负家长、教练的期望,实现自己在奥运会上拿到理想成绩的最终目标。

致敬平凡生活 剧情渐入佳境

吉林取景拍摄电视剧《人世间》第7至16集精彩预告

本报1月31日讯(记者马璐)日前,央视新春大剧《人世间》正在央视一套黄金档热播,该剧由吉林省委宣传部和中央电视台、江苏省委宣传部联合出品,改编自梁晓声“茅盾文学奖”获奖同名小说,由李路执导并担任总制片人,王海鸰、王大鸥任编剧,雷佳音、辛柏青、宋佳、殷桃等领衔主演。截至1月30日,该剧已播出1到6集。

2月1日起,该剧继续在央视一套晚间黄金时段每天连续播出两集。据片方介绍,《人世间》在第7到10集中,主线剧情渐入佳境,人物关系逐渐明晰,故事走向愈加错综复杂:曾喜欢周秉昆的乔春燕意外与曹德宝喜结连理。周志刚和女儿周蓉在贵州山洞中畅谈并了解清楚了女婿冯化成。周母和秉昆从信中得知后也终于有所安慰,并得知周蓉怀孕。郑娟生下孩子并接受了秉昆的感情,但秉昆深知父母不会接受自己的选择。秉昆带大哥秉义去见了郑娟,郑娟表示不会让秉昆为难,她的坚强和自尊打动了秉义,但明事理的秉义仍然劝秉昆放弃这段感情。

在第11到16集中,过完春节,周父和秉义夫妻先后离家奔赴工作岗位。这时,周蓉和冯化成在回家的火车上因意外无法回家,只好让周父徒弟郭诚把孩子先送回娘家。秉昆不小心把这个情况告诉周母后,周母急火攻心突发脑溢血成了植物人。秉昆独自支撑照顾家里,但因为被冯化成牵连还入了狱,此时郑娟担起了照顾周家的重任。沉冤昭雪后的秉昆也更加坚定了跟郑娟在一起的决心。周父赶回家后,了解了来龙去脉,默许了郑娟与秉昆的感情。秉义和冬梅、周蓉和冯化成都回到光字片短暂团聚,周母也在之后醒来,秉昆也在事业上有所进步,同时依然热心帮助工友。转眼到了1980年的春节,时隔近10年,全家人终于凑齐了准备再去照一次全家福……

《人世间》曾在长春市、吉林市、白山市等地取景拍摄近9个月,充分展示了吉林风光民俗,生动再现了吉林人民生活情景。剧中,在宏大叙事的基础上,致力于采用贴近普通人、贴近生活的细腻视角,在每个人的家庭观念、婚姻爱情乃至日常生活上,以真实生活的肌理感还原中国社会的沧桑巨变。

努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

(上接第一版)

文章指出,要注重实际、实事求是。坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强不强问题。从当前干部队伍实际看,坚持实事求是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是可以从很多方面来看,最根本的要看是不是讲真话、讲实话,是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持党性立身做事,把说老实话、办老实事、做老实事作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。

文章指出,要勇于担当、善于作为。干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。担当作为就要真抓实干、埋头苦干,决不能坐而论道、光说不练。担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

文章指出,要坚持原则、敢于斗争。坚持原则是共产党人的重要品格,是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说,“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义,出发点就有问题,因为好的是自己,坏的是风气、是事业。共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。党的干部都要有秉公办事、铁面无私的精神,讲原则不讲面子,讲党性不徇私情。共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。

文章指出,要严守规矩、不逾底线。讲规矩、守底线,首先要有敬畏心。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身,才能严以律己。我们共产党人作为的是大公,守的是大义,求的是大我,更要正心明道、怀德自重,始终把党和人民放在心中最高位置,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。当共产党的干部,对个人的名誉、地位、利益要看得淡、放得下。

文章指出,要勤学苦练、增强本领。我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本事、长才干的大好时期,一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似渴学习,一刻不停提高。